

营造宽松的创业创新环境

—解读《无证无照经营查处办法》

国务院日前发布《无证无照经营查处办法》，自2017年10月1日起施行。办法共十九条，主要调整了无证无照经营的查处范围，明确了部门监管职责。专家表示，这是转变监管理念、加强事中事后监管的重要举措，有利于提高监管效率，促进创业创新。

体现了政府对基层百姓“谋生性营业”的宽容

北京工商大学法学院教授吕来明说，办法为适应深化商事制度改革以及营造宽松的创业创新环境的需求，在监管体制、措施以及处罚尺度方面做出了较大的变革。

中国政法大学民商经济法学院教授赵旭东说，办法对无证无照经营行为做了合理的区分。明确定界了某些不受查处的无证无照经营行为，这些特殊的经营行为不再要求经营者办理工商登记。

记者，虽然没有营业执照，但属于合法经营，不受查处。

赵旭东举例说，无需办理营业执照的经营行为，有通常所称的“早市”“晚市”的经营行为。办法授权县、市级地方人民政府根据各地的具体需要、条件和情况来指定这种经营场地和特定时间。

“这一规定既充分地反映了适当放宽市场监管、合理利用城乡公共空间、满足城乡居民日常生活便利和小额经营活动需求的改革方向和立法目的，也完全符合商事法律制度的基本原理和要求。”赵旭东说。

北京大学法学院教授蒋大兴说，办法放宽了对创新营业行为及民生性营业行为的法律控制，体现了政府对基层百姓“谋生性营业”的宽容，同时，也为其他法律、行政法规对创新营业的试验性规制留下空间。

对无照经营行为实行处罚有度理念

吕来明说，办法体现了对无照经营行为实行处罚有度理念，使得无照经营者在取得营业执照后仍有一定的物质条件从事合法经营活动。

蒋大兴说，办法规定，查处部门将无证无照经营人信用纪录，并依法公示相关信息等。这些新的监管方法，体现了监管部门对执法的目的、手段、功能有了更清晰的认识，改革了此前问题突出的“罚款行政”、“暴力执法”、“简单执法”，对尊重执法对象，柔和社会矛盾，形成互信互谅的新型“政府—市场”关系具有十分重要的作用。

办法对无照经营行为仅规定可采取“查封、扣押”其经营设备及工具的行政强制措施，不再规定可采取“没收工具”的法律责任。

任，减少了执法人员和违法者之间的冲突。

办法改变了此前的“罚款执法模式”。大幅降低了对无照经营者的罚款处罚标准，最高处罚额度从2万元、5万元、20万元及50万元降低为5000元、1万元，适当减轻了无照经营者的经济责任。

推进政府协同监管服务

蒋大兴说，办法体现了“优化服务”的新理念。

首先，科学地界分了行政机的职责。合理区分了“无证经营”、“无照经营”及“无证无照经营”三种情形，分别确定了其查处机关，较好地贯彻了“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的原则；其次，克服了职责授权不明的现象。对监管授权模糊之处，采取了“事前补充授权”的方式，确保事有人管、责有人负，实现监管无缝衔接。

缝衔接。同时，优化了协同共治的关系。

中国人民大学法学院教授叶林说，办法在落实查处无证无照经营，推进政府协同监管服务方面，提出了三项重要措施：信息共享，即利用网络平台，促成各执法机关之间的信息共享；情况通报，即执法机关在发现不属本部门查处职责的无证无照经营时，应当及时向有关机关通报；信用公示，即执法机关应当记录无证无照经营者的相关信息，并按照法律法规予以公示。

叶林表示，各执法机关共享信息、协调配合，才能有效达成行政执法的最终目的。随着信息管理、通讯服务和档案管理技术的不断进步，我国城市地区已具备了行政执法机关共享信息的技术条件，需要改进的，恰恰是过度强调分工负责而忽视彼此配合的执法架构。新华社记者赵文君

信息速递

华媒控股创新创业大赛圆满落幕

本报讯 记者孟万成报道

日前，以“寻找中国经济助推者”为主旨的第三届华媒控股创新创业大赛在杭州下沙华媒科创园圆满落幕。

华媒控股创新创业大赛，自6月正式启动以来，吸引了来自全国各地孵化器、众创空间、科创园区的参与，创业项目涵盖新材料、物联网、人工智能、跨境电商、先进制造、互联网等。与往届华媒创业赛事不同，本届大赛更加聚焦参赛项目与园区创业生态之间的匹配与落地，希望寻找符合区域产业定位与未来新经济发展趋势的创新创业项目。最终经过激烈的竞赛，“擎话”项目拔得头筹，蕉叶山房和“旅销宝”项目获得二等奖，“程信通”“优知道”和“荷马金融”获得三等奖。

“邻家女孩”自创健身服饰品牌

记者许瑞英 通讯员华妃

报道 陈暖央，这位笑起来明媚爽朗的女孩，一向热爱舞蹈，喜欢运动，这让她看似邻家女孩的容貌之下散发出与众不同的动感气质。而她自创的健身服饰也很好地诠释出，这位东方萝莉可爱娇小的外表下充满能量与活力。

创业之初，从配货、装袋、打印快递单到打包，暖央会一手把控每个环节，那段时间辛苦劳作的痕迹至今还陪伴着她，再加上她一直以来坚持不懈地器械健身，那看似柔弱却生猛的双手在抚摸一些柔软织物时甚至都会钩丝。但无论如何，暖央总把自己最美的一面展现出来，她几乎每天都会更新状态，哪怕再忙也一丝不苟地亲自回复粉丝的提问，俨然成了粉丝们强大的精神动力。

那时候，暖央为了满足自己既要运动的酣畅，更要美美的动感，开始在国内外苦苦寻觅自己喜欢的运动装备。而当时的国内运动健身服大多仍是仿照耐克阿迪之类的款式，设

计元素上更偏向男性的阳刚与朴素。这时候，暖央开始思索，能不能开发一款既能契合运动要求又不乏阳光时尚的服饰品牌？她把自己的想法跟身边的朋友、健身教练进行分享，很快就有了一群志同道合的伙伴，着手筹备公司。

创业之初，从配货、装袋、打印快递单到打包，暖央会一手把控每个环节，那段时间辛苦劳作的痕迹至今还陪伴着她，再加上她一直以来坚持不懈地器械健身，那看似柔弱却生猛的双手在抚摸一些柔软织物时甚至都会钩丝。但无论如何，暖央总把自己最美的一面展现出来，她几乎每天都会更新状态，哪怕再忙也一丝不苟地亲自回复粉丝的提问，俨然成了粉丝们强大的精神动力。

目前，公司累计销售产品超600万件，服务客户超200万人，所有线上店铺的粉丝已达260万，暖央的个人微博粉丝也增长到了117万。

龙游：助力家庭农场走品牌之路



近日，龙游县湖镇市场监管所干部来到湖镇客路村毛志明的家庭农场，为农场培植的灵芝、香菇等菌类申报“茂礼”商标注册有关手续，助其走品牌兴业之路。

据悉，该农场主毛志明拥

有丰富培植经验，目前农场共培植灵芝1万袋，香菇2万袋，下一步打算培植菌类30万袋，打造一个示范基地，要把培植技术传给当地村民共同致富。

通讯员江友富 吴智练 摄

杭州大江东跑出“加速度”



杭州大江东产业集聚区

治提升划定了时间轴——到2017年底，经地毯式查摸，依法取缔违法经营、证照不全的印染、化工企业则将制订可行的整治提升方案。未来，大江东还将严格控制辖区范围内的传统企业数量，通过为化工、印染等传统制造业做“减法”，让传统产业结构与空间布局进一步优化，品牌效应与规模效益进一步提升。

在杭州市经济信息研究院的整体方案基础上，大江东已明确传统行业整治提升的“1+1+5”战略设想，两个“1”即“印染化工整治提升的总体方案”和“印染化工行业腾挪用地空间布局规划”，“5”则代表“鼓励外迁、关停淘汰、转型升级、嫁接合作、政府收储”五大政策。

按照大江东制订的印染化工整治提升总体方案，3~5年内大江东

经济结构优化、增长动力切换和制度环境的改善，为传统制造企业转型升级带来战略合作、业态创新、技术变革等多方面的机遇和空间。全力以赴跑出的传统企业改造提升“加速度”，正在让大江东更多传统企业拥抱转型新“拐点”。

今年4月，大江东引入杭州市经济信息研究院的专家“智囊团”，为传统企业寻找转型“良方”。经历了4个月的深入调研，专家团队直击大江东传统产业提升“痛点”，给出整治提升的总体方案。除了“关停淘汰一批、整合提升一批、转产转型一批”总体思路之外，专家团还为传统产业整

治提升划定了时间轴——到2017年底，经地毯式查摸，依法取缔违法经营、证照不全的印染、化工企业则将制订可行的整治提升方案。未来，大江东还将严格控制辖区范围内的传统企业数量，通过为化工、印染等传统制造业做“减法”，让传统产业结构与空间布局进一步优化，品牌效应与规模效益进一步提升。

在化工、印染等传统制造业整治提升的“减法”演绎下，大江东将获得更多的发展空间和生态优势。据测算，通过企业关停淘汰方案，大江东将腾出1249亩工业用地，同时减少能耗排放28.9万吨标煤，预计可占大江东能耗排放的9%左右。

所见所闻

小小桃形李打开大市场

通讯员陈君贤 记者冯伟祥

报道 连日来，在嵊州市金庭镇灵鹊村的桃形李基地里，漫山遍野都是加施基肥、修枝整形、除草治虫的果农。提起今年的收成时，果农们一个个笑得合不拢嘴。“今年我的特大李卖到90元1箱，有36元1公斤！”羲之桃形李专业合作社的韩岳中喜滋滋地说。据老韩介绍，自今年7月20日进入旺季以来，他每天要销售80来箱李子，500多棵李树总收入超过了10万元，每棵创收200多元。

金庭镇是王羲之安居晚年之地，是“羲之牌”桃形李的主产区。

金庭这个嵊州盆地的一个“热岛”，山坡地是麦饭石土壤，日夜温差大有利于水果糖分的积累。1958年该镇华堂村人最先从奉化“三十六湾”村引进桃形李，那时仅有华堂、灵鹊、坎头等几个村少量种植，面积只有800多亩。到了1993年，金庭镇政府提出的“万亩桃形李基地规划”被列为嵊州市重点农业开发项目。“当年冬季，被定为全市规模发展桃形李的专业村，李苗是根接繁殖的，砧木为毛桃根，接穗从早先的李园里剪取，头年就种下了340多亩，后来逐年增加。”灵鹊村老书记韩茂飞对当年开发桃形李

的情景历历在目。金庭镇的金庭、华堂、济渡、新合等10个村在1994年兴起了全面开发桃形李基地的热潮。“后来，北漳镇、黄泽镇等地农民也纷纷加入开发桃形李的行列，眼下已远远超过了当年万亩桃形李的规模。”25年如一日致力于桃形李发展的嵊州市退休林技干部吕仁荣坦言。灵鹊村目前村上的荒山、缓坡、旱地几乎都种上了桃形李，已形成规模4000多亩。

“桃形李不得喷施国家明令禁止的农药，让消费者吃上放心果……”今年7月的一天，嵊州市农林局水果专家吕绿营正在给果农们讲解无公害栽培知识。当天，羲之、观夏、康惠、神农等22家桃形李合作社负责人签订了承诺书，并表示在李子包装上都使用质量安全追溯码。据悉，1995年嵊州市金庭镇政府委托金庭镇农业综合服务站向工商部门注册“羲之牌”集体商标以来，桃形李的品牌得到了进一步扩大。

如今，每到桃形李上市季节，果农们都上山采摘桃形李，提竹篮的、挑箩筐的，还有开三轮车和汽车的；一辆辆从上虞、绍兴、萧山、杭州、上海等地赶来采购李子的汽车停在路边，果农的李子被客户们抢购一空。

热点聚焦

416名木雕匠人东阳同场竞技

通讯员叶永永、吴潮宏报道 为期三天的2017年全国家具(红木雕刻)职业技能竞赛浙江东阳赛区选拔赛日前在东阳中国木雕城会展中心开赛，416名木雕匠人同场竞技，场面蔚为壮观。

“砰、砰、砰……”随着比赛正式开始，木雕匠人一同挥动手中的工具，东阳中国木雕城国际会展中心中心近4000平方米的比赛区域顿时木屑声四起。此次东阳选拔赛以《木雕工》国家职业技能标准中的高级技工(国家职业资格三级)为基准，经过前期的理论考试，共有416名选手最终进入现场技能竞赛环节。比赛选手自带图稿、缅甸花梨木板和工具，比赛时间定为每天8个小时，连比3

天，共计24个小时。

谢闻捷是广厦学院木雕班的学生，今年20岁，是最年轻的参赛选手之一，虽然是女生，但是敲起榔头来力道十足。“参加全国性的木雕比赛，主要是来交流学习的，见识一下大场面。”谢闻捷说，她学习木雕已有两年，基本的手法都学会了，这次比赛也算是对自己木雕手艺的一次检验。

除了木雕技工和学生，现场也有不少大师级的选手参赛，贾一平、虞卫民、徐永平、张为民、金立群等都参加了比赛，这些大师参赛之前，不少就已经获得省、金华市工艺美术大师称号。

高级工艺美术师金立群此次代表东艺工艺品有限公司参赛。

“既然来参赛了，肯定希望获得好名次，能进入总决赛。”金立群说，从艺近20年，对自己的手艺非常有信心。

在416名参赛选手当中，有一名黄头发、蓝眼睛的外国选手格外引人注目，他是来自法国的Guillemot，中文名叫彦枫。对于中文并不太好的彦枫来说，过了理论考试关，已经让他喜出望外，今天的技能竞赛，他是轻装上阵。相比其他本土选手位置前密密麻麻的雕刻工具，彦枫的工具显得相对简洁，只有少数必备的刀具和一把锤子。比赛当中，当他选手都聚精会神、一丝不苟地进行创作，无暇他顾，彦枫却戴起了耳麦，边听歌边雕刻。“现场声

音太吵了，戴耳麦可以减少噪音，不会分心。”彦枫边比画边说。

彦枫是中国木雕艺术大师、浙江省工艺美术大师陆挺丰的弟子，跟随陆挺丰学习雕刻已有一年多。刚开始学艺时，他有过喜悦，也有过迷茫，如今他已有相当的自信。去年，他的作品《缩影》还在“乐清艺雕小镇杯”浙江省首届木雕技能大赛上获入围奖，并得到了特别友谊奖。此次，彦枫和众多木雕师傅同场竞技，一点也不怯场。“我来东阳就是来学习东阳木雕的，这次比赛也是一次很好的学习机会。”彦枫说，比赛现场来了许多东阳木雕大师，有机会跟他们“过招”，希望对自己的技艺有所提升。

据了解，2017年全国家具(红木雕刻)职业技能竞赛是中国家具协会第一次主办国家级二类竞赛，本次大赛是为了传承和弘扬中国红木雕刻艺术文化，发现、选拔和培养行业技能人才，推动木雕红木产业大发展大繁荣，同时也是坚持面向基层、面向生产服务一线，以服务发展为宗旨，以促进就业为导向，推进人才建设的一项战略谋划。大赛共设广东深圳、广东中山、广东江门、广州番禺、浙江东阳、福建仙游、云南昆明、京津冀涞水8个分赛区，各分赛区于2017年4月—10月分别开展选拔赛，各选拔赛按分配名额推荐优秀选手进入11月的全国家具(红木雕刻)职业技能竞赛总决赛。

交通银行股份有限公司宁波分行受托处置资产转让公告

债权清单

本金及利息计算至2017年5月31日

序号	债务人名称	本金	利息	垫付费用	担保方式	其中			
						保证情况	质押情况	抵押情况	所在地
1	慈溪市榕伟纺纱有限公司	53000000.00	7514406.69	0.00	保证、抵质押			榕伟纺纱名下纺织机器设备612台、慈溪市三北大街后油车、慈溪市浒山街道太屺安置区B-2排4-6三间、慈溪市浒山镇三北大街306号305室、慈溪逍林镇越溪梅园沁泉苑11号、杭州湾新区海南村工业厂房(榕伟纺纱名下厂房C地块)、杭州湾新区海南村工业厂房(榕伟纺纱名下厂房A、B地块)	宁波杭州湾新区、宁波市慈溪市
2	慈溪市榕伟进出口有限公司	7677000.00	1103617.29	0.00	保证、抵质押	慈溪市榕伟纺纱有限公司、慈溪市浒山建国化纤商店、孙建国、童晓芬		慈溪逍林镇越溪梅园沁泉苑62台、杭州湾新区海南村工业厂房(榕伟纺纱名下厂房D地块)	宁波杭州湾新区、宁波市慈溪市